

2015年 8月 5 日
星期三

巩固基础，破解难题靠发展

——二论做好当前经济工作

■ 人民日报评论员

坚持用发展的办法解决前进中的问题，真正把功夫下在巩固基础、增强底气上，是我们主动适应新常态、做好当前经济工作的重要方法论。

基础牢，全局稳；底气足，信心增。当前，我国经济运行稳中向好，经济增长仍处在合理区间，同时，经济下行压力依然较大，一些企业经营困难，新动力不足和旧动力减弱的结构性矛盾依然突出。面对错综复杂的国内外环境，经济回稳的基础还需进一步巩固，稳中求进仍要付出很大努力。千难万难，找对办法就

不难。越是在爬坡过坎的关口，越要用发展的眼光看问题，用发展的办法解难题，遵循发展规律，打基础、增底气，把发展的主动权牢牢抓在手上。

巩固基础，就要坚持发展是硬道理。新常态下，发展仍然是解决一切问题的关键；化解各种矛盾和风险，归根到底要靠发展。要紧紧抓住发展这个第一要务，做到发展意识不淡化、发展干劲不懈怠、发展势头不减弱。我们不是不要GDP，而是要有质量、有效益、可持续的GDP，这是“发展是硬道理”战略思想的内在要求。目前经济运行中出现的一些矛盾和问题，根源恰恰在于盲

目追求速度的旧思维、老路径。只有顺应新常态的趋势性特征，以提高经济发展质量和效益为中心，把握好稳增长与调结构的平衡，让改革提供持续发展的内驱力，让创新成为点燃发展的新引擎，努力走出一条质量更高、效益更好、结构更优、后劲更足的发展新路，才能有效破解经济工作中的深层次矛盾和问题。

巩固基础，就要坚持发展实体经济。发展最坚实的基础，在强大的实体经济。企业好，经济就好，政府有税收、居民有就业、金融有依托、社会有保障。必须把发展实体经济和培育核

心竞争力的优秀企业作为制定和实施经济政策的出发点，这是中央政治局研究上半年经济形势和经济工作做出的重大论断。无论是发展政策还是改革举措，都要着眼于让企业家提振信心、放开手脚、大胆创新，减轻企业负担，增强企业活力，努力培育出更多创新能力、品牌价值高、市场前景好的优秀企业，促进实体经济不断壮大，打牢我国经济的微观基础。

巩固基础，就要坚持发展为了人民。发展的主体是人，发展的目的是人，抓民生就是抓发展。必须始终坚持以人为本，着力保障基本公共服务有效

供给，保障民生建设资金投入，全力解决好人民群众关心的教育、就业、收入、社保、医疗卫生、食品安全等问题，保障民生链正常运转。要积极引导民生需求，稳定和逐步扩大消费，支持相关服务行业加快发展，培育形成新的经济增长点，使民生改善和经济发展有效对接，相得益彰。要高度重视做好扶贫工作，格外关注困难群众基本生活保障，雪中送炭办好实事，解决难题取信于民，让全体人民生活更美好、有更多获得感。人民群众的共享、支持和参与，是推进发展最广泛最深厚的社会根基。

(新华社北京8月4日电)

**陕西旱涝灾害
11人死亡**

直接经济损失逾27亿元

新华社西安8月4日电(记者都红刚)记者4日从陕西省民政厅、公安等部门了解到，7月以来，陕西全省共发生各种自然灾害12起，受灾人口共计167.2万人，因灾死亡11人，失踪2人，紧急转移安置743人，农作物受灾面积384.6千公顷，倒塌和严重损坏房屋854间，直接经济损失27.65亿元。

7月以来出现的阵性降雨天气，使陕西多地咸遭受洪涝灾害。仅8月3日当天，西安市多个县区出现强降雨过程，长安区、周至县、高陵县出现洪涝灾害。长安区王莽街道办小峪段河水暴涨，形成山洪造成7人遇难，2人失踪。目前，洪涝灾害造成陕西全省5177人受灾，紧急转移安置391人。

同时，7月以来的持续干旱天气，使陕西平均降水比多年均值偏少近7成，境内河流径流量大部偏枯，全省11座大型水库与去年同期相比蓄水减少2.18亿立方米。目前，榆林西部、延安大部及渭南、宝鸡局部地区综合气象干旱指数达到重旱等级，延安市局部地区达到特旱等级。延安、榆林、宝鸡、韩城4市83.12万人受灾，5.24万人出现饮水困难。

**西安小峪河突发山洪
7人死亡 2人失踪**

新华社西安8月4日电(记者梁爱平、蔺娟)西安秦岭小峪河村山洪灾害救援工作4日仍在进行。上午9时左右，救援人员在小峪水库入口处又发现两名失踪者遗体。目前，遇难者人数升至7人，还有2名失踪者没有找到。

8月3日17时15分许，西安市长安区王莽街道小峪河村突发山洪，致使9名游客被洪水冲走，目前造成7人死亡，2人失踪。附近村民告诉记者，当时突然下起暴雨，河水逐渐上涨。小峪河东岸有几桌游客正在用餐，他们身后的山梁突然涌下一股泥石流，将他们附近的房子整个掀翻，不少游客被冲进了河道。事故刚刚发生不久，有4名游客被附近村民救起。

福州市城市总体规划 获国务院批复

新华社北京8月4日电 据中国政府网4日消息，福建省福州市城市总体规划日前已获国务院批复同意。

国务院要求合理控制城市规模，统筹城乡发展，到2020年，福州中心城区常住人口控制在410万人以内，城市建设用地控制在378平方公里以内。

福州市是福建省省会、海峡两岸经济区中心城市之一，国家历史文化名城、滨江滨海生态园林城市。根据批复，福州市要提高新型城镇化质量和水平，不断增强城市综合实力和可持续发展能力，完善公共服务设施和城市功

能，逐步把福州市建设成为经济繁荣、社会和谐、生态良好、特色鲜明的现代化城市。

国务院还要求福州市重视城乡区域统筹发展：在《总体规划》确定的4792平方公里城市规划区范围内，实行城乡统一规划管理；加强城中村和城乡结合部整治和改造，城镇基础设施、公共服务设施的建设应当统筹考虑为周边农村服务。要根据市域内不同地区的条件，重点发展县城和基础条件好、发展潜力大的重点镇、中心村，优化村镇布局，促进农业产业化和农村现代化。

福建平潭跨海公铁两用大桥主塔开工



8月3日，中铁大桥局五公司的施工人员正在福建福平铁路平潭海峡公铁两用大桥最大航道桥N03主塔墩进行钻孔桩施工。目前，福平铁路重点控制性工程一平潭海峡公铁两用大桥的6个主塔全面开工建设。

我国首座跨海公铁两用大桥——平潭海峡公铁两用大桥是新建的福州至平潭铁路、长乐至平潭高速公路的关键性控制工程，从福州长乐岸跨越一个航道(即元洪航道)、三个水道及4个海上岛屿，与平潭岛相连。该桥于2013年11月动工建设，全长16.45公里，总投资约240亿元，预计2019年建成通车。

(新华社发)

海报集团 2015 金秋车展

9月17日-20日 海南国际会展中心（西海岸）



逛车展
看车模
赢好礼

全岛品牌4S店集中展示
新车集体亮相集体放“价”
海南日报全媒体集中助威

长安汽车 9月与您相约
金秋车展，欢迎莅临西海岸
会展中心 C06 展位
(丰众华长安汽车海南旗舰 4S 店试业期间
到店客户即赠 9月车展门票及 500 元酬宾工时礼遇!)



长安汽车



主办:海南日报报业集团
承办:海南日报报业集团广告中心 海南共好国际会展服务股份有限公司

媒体支持:海南日报 南国都市报 南海网 法制时报
证券导报 特区文摘 海岸生活 海南日报客户端



扫一扫
下载海南日报客户端